



上海对外经贸学院报

SHANGHAI INSTITUTE OF FOREIGN TRADE

第 376 期 2010 年 5 月 31 日 国内统一刊号:CN31-0821(G) 上海对外贸易学院主办



为树立青年学生中的先进典型,共青团中央、教育部联合开展了“全国三好学生”、“全国优秀学生干部”、“全国先进班集体”评选表彰活动。

经学校和团市委、市教委推荐、评审、公示等程序,近日,共青团中央、教育部决定,授予我校国际经济与贸易专业 0607 班“全国先进班集体”荣誉称号,授予我校巫雪松同学“全国三好学生”荣誉称号。

我校四个项目入选上海市第四期本科教育高地建设项目

本报讯 近日,市教委发文公布了上海市第四期本科教育高地建设项目名单,我校共有 4 个项目入选,分别为:基于国际合作的创业教育体系探索、财经类本科法学人才培养模式的创新、会

计学、会展与旅游专业培育模式改革创新实践。

第四期本科教育高地建设属“085”工程的第二类建设项目,是上海市教委为深入贯彻落实科学发展观,切实加强上海高等教育

内涵建设,进一步提升上海高等教育服务国家和上海经济社会发展的水平而实施的一项举措。

目前,我校的本科教育高地建设项目已达 11 个。此次共有 23 所高校的 80 个项目入选第四

期高地建设项目,建设周期为 3 年。上海市教育委员会将依据《上海市教育委员会第三期本科教育高地建设与管理暂行办法》的规定,于 2011 年年底对建设项目进行验收。

(教务处)

斯洛文尼亚卢布尔雅那大学孔子学院正式挂牌

本报讯 5 月 26 日,斯洛文尼亚卢布尔雅那孔子学院在卢布尔雅那大学正式挂牌成立。斯洛文尼亚总统夫人、中国驻斯大使使临时代办杨建中、斯外交部官员、上海教委代表、我校副校长徐小微、卢布尔雅那大学经济学院院长杜尚·穆拉默尔以及当地对华友好人士等近 200 人出席了隆重的挂牌仪式。

卢布尔雅那孔子学院由我校和卢布尔雅那大学经济学院共同建立,是全球第 284 家孔子学院,也是继伦敦和哥本哈根之后第三家商务孔子学院。

我校副校长徐小微在揭牌仪式上回顾了前两校合作举办孔子学院的历程,详细介绍了我校办学历程、办学特色、传统优势和发展前景,并相信随着孔子学院在卢布尔雅那大学的成功建立,借助孔子学院这一桥梁,我校与卢布尔雅那大学两校之间的教育、经济以及文化等方面的合作必将结出更加丰硕的成果。

卢布尔雅那大学经济学院院长杜尚·穆拉默尔表示,中国是个文化大国,通过孔子学院,中华文化正在走向全世界。他衷心希望,斯洛文尼亚孔子学院能够成为促进中斯两国贸易、文化和教育合作的重要桥梁。

卢布尔雅那大学孔子学院正式挂牌后,将展开一系列教学活动,内容包括开设基础商务汉语课程,举办商务文化讲座和商务体验活动。同时,学院将于 7 月至 8 月间组织一批斯洛文尼亚学生前往我校参加商务汉语夏令营。

(下转 1、4 版中缝)

校党委召开党务工作例会

本报讯 5 月 21 日上午,党委召开党务工作例会,党委书记武克敏、党委副书记夏斯云、各总支书记、直属支部书记和党委职能部门负责人参加会议。会议由党委书记武克敏主持。

会上,武书记对中层干部民主生活会情况进行了总结。他认为,今年各总支、直属支部组织召开的民主生活会总体情况良好,取得了预期的效果。他指出,开好民主生活会,前期准备要充分,书记带头、把握要求是关键,要营造好团结和谐的氛围,查找问题要有针对性,要听取群众意见。

会上,经贸学院、金融学院、法学院和商务信息学院总支书记就二级学院领导班子民主生活会情况作交流发言。

(党委办公室)



上海市教育系统西片高校关工委工作会议在校召开

本报讯 5 月 19 日,上海市教育系统西片高校关工委工作经验交流会在古北校区 211 会议室召开。我校党委副书记夏斯云、组织部部长戴金华、关工委常务副主任陈元龙、顾问杨葆生,市教育系统关工委办公室主任老干部处陈其昌处长、副处长李坚真及各高校关工委负责人参加会议。会议由西片高校关工委负责人叶家骅主持。夏斯云副书记致欢迎辞。陈元龙副主任就我校今年关工委的工作思路作了介绍。教卫陈其昌处长作总结发言。

(组织部)

武克敏书记在校部机关上党课

本报讯 5 月 28 日下午,党群机关总支和行政机关总支邀请党委书记武克敏在信息楼 503 会议室为机关全体会员作题为“我们的责任”报告。报告由党群机关总支书记孔岳飞主持。

武书记指出,学校经历了“两落三起”的曲折历程,1978 年后走上稳步发展之路,目前已经建成为一所特色鲜明的大学。根据学校制定的到 2020 年定位规划,学校的发展目标是建成一所有特色的教学研究型大学。这一定位与国家上海的教育改革和发展规划纲要相适应,同时也对我校提出了严峻的挑战。为实现这一目标,我们将实现从教学型到教学研究型、从学院到大学、从特色到特色与入流的转变。武书记通过丰富的材料、详实的数据、大量的实例阐述了自己的观点。

武书记强调,面对学校发展的形势,机关人员要明确自己的责任,要率先做好观念的转变、体制机制的转变、具有创造性的工作状态,根据学校的定位和发展做好自己的发展定位,为学校实现跨越式发展,成为教学研究型大学做出自己的贡献。

(宣传部)

校领导视察我校世博会城市志愿者服务外建站

本报讯 5 月 17 日下午,校党委副书记、副校长陈浩,副校长俞光虹在校团委书记、校世博会志愿者工作站站长唐旭生的陪同下,视察了我校世博会城市志愿者服务外建站,并慰问了正在站点内志愿服务的我校世博会志愿者。

视察中,两位校领导了解了站点的日常工作,并亲切询问了志愿者们们的课程安排、岗位安排等。校领导肯定了志愿者们不怕苦、不怕热、不怕累,坚守岗位,乐于助人的志愿者精神,并指出,世博会城市志愿者服务外建站是世博会的一个重要窗口,需要志愿者们在工作上细心,在解答市民疑问时耐心,在奉献世博的岗位上热心,进一步为树立上海世博会的良好形象做出贡献。站点志愿者们纷纷表示一定会全力以赴,不辜负校领导的殷切期望,为上海世博会争光添彩。

(校团委)

第七届校园网优秀栏目评比活动举行

本报讯 5 月 20 日下午,第七届校园网优秀栏目评比活动在松江校区信息楼 534 会议室举行。全校共有 10 个栏目参加评比,经演示陈述和评委投票:图书馆网页、外语学院网页、经贸学院网页、人事处网页、宣传部文明单位在线创建网页和法学院网页获得一等奖;会展与旅游学院网页、党办网页、金融模拟实验室网页和出国成绩单办理系统网页获优秀奖。

叶兴国副校长为获奖单位颁奖并作总结发言时强调,今年 10 月将

迎来我校 50 周年校庆,校园网是我校对外交流和展示的重要窗口,全校各单位领导要高度重视网站建设,要善于把网络技术的最新成果与推动各单位教学、科研、管理和服务工作结合起来,并由此推动工作水平的提高和管理水平的提升。

教育技术部主任朱阳对校园网评比作简要点评。校长办公室主任董伊金主持了评比活动。

(校长办公室 教育技术部)

我校 ACCA 教学项目启动仪式举行

本报讯 5 月 18 日,我校 ACCA 教学项目启动仪式暨与国家审计署干部培训中心合作签字仪式在信息楼 526 会议室举行。副校长徐小微,教务处处长周斌,国家审计署干部培训中心副主任刘建勋,国家审计署干部培训中心国际会计培训处处长、中审国际总经理郭静,我校会计学院院长及师生出席了启动仪式。仪式由会计学院院长李婉丽主持。

仪式上,徐小微副校长宣布上海对外贸易学院 ACCA 教学项目正式启动。她首先感谢国家审计署干部培训中心领导莅临我校指导。她指出,我校会计学专业自 1987 年建立以来,逐渐形成了国际化、重实务、强操作的办学特色,并取得了一系列成绩,毕业生就业率一直维持在 99%,开展 ACCA 教学既符合上海四个中心建设,也是我校办学特色和办学定位的进一步体现。她指出,国家审计署干部培训中心在 ACCA 教育中有宝贵的资源,衷心祝愿双方合作顺利,将 ACCA 教学项目办出特色、办出水平,为国家和社会培养更加有用的人才。

国家审计署干部培训中心副主任刘建勋作了讲话。他首先祝贺我校 ACCA 项目正式启动。他指出,审计署审计干部培训中心是中国首家 ACCA 专业培训机构,开展

ACCA 教学,一是为了促使更多年轻人树立现代化、国际化思维,积极参与全球竞争,顺利步入职业生涯,二是为国家和社会培养更多财经人才。国家审计署干部培训中心

心将在多方面支持我校的 ACCA 教学项目并充分发挥干部培训中心在师资培训方面的优势,预祝同学们早日成为国际化竞争中的优秀人才。

(下转 1、4 版中缝)

校务委员会主任武克敏率团出访加拿大、美国高校

本报讯 近日,应加拿大道路格拉斯学院、美国北方州立大学、翰林大学的邀请,我校校务委员会主任武克敏率团访问,受到了热情接待。

访问团参加了加拿大道路格拉斯学院与我校合作项目的第九次管理委员会会议,与北方州立大学、翰林大学等校达成了开展教师交流、学生交流的协议。

(国际交流处)

夏斯云副书记率团访问法国、荷兰等高等院校

本报讯 近日,应法国巴黎第十大学、巴黎第九大学和荷兰鹿特丹大学等高等院校的邀请,党委副书记夏斯云率工商管理学院院长领导对上述大学进行了访问。

访问期间,我校代表团与各院校就中法论坛、学术交流、教师访学、学生互访等事宜进行了洽谈,双方达成了多项合作意向,并签署了合作备忘录。

(工商管理学院)

上海市法学会国际法研究会换届大会在校举行

本报讯 5 月 22 日,上海市法学会国际法研究会换届会议在我校古北校区学位后培训基地召开。上海市政协副主席周汉民、上海市法学会会长吴光裕等领导应邀出席会议,国际法研究会 30 余名会员参加会议,会议由复旦大学龚柏华教授主持。

我校法学院院长陈晶莹教授当选新一届中国国际法研究会会长,我校法学院陶立峰副教授出任研究会秘书长,王永富教授为理事。国际法研究会还聘请上海市政协副主席周汉民教授、商务部条约司司长李成钢为研究会名誉会长,华东政法大学朱梅叶教授为研究会顾问。

(法学院)

我校教师被聘为教育部创业教育指导委员会委员

本报讯 日前,教育部高等学校创业教育指导委员会在京成立。我校学位后培训基地副主任杨晓雁受聘作为首批委员之一参加了成立大会和委员聘任仪式暨高等学校创新创业教育工作经验交流会。

创业教育指导委员会的主要任务是组

织和开展创业教育的理论与实践研究;指导高等学校创业教育的课程建设、教材建设、教学内容改革,指导高等学校开展创业实践活动等工作;组织开展创业教育师资培训、经验交流,宣传推荐创业教育优秀成果;完成教育部委托的其他工作。

(学位后培训基地)